

CORREO IBÉRICO

DIARIO CATÓLICO

SUSCRIPCIÓN 1 PESETA AL MES
Año III Anuncios, esquelas y remitidos á precios convencionales.

Tortosa Sábado 4 Marzo de 1905

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
5, Plaza del Hospital, 5

Núm. 368

CONSULTOR: M. Iltre. Sr. D. Miguel Gallenç, Canónigo Penitenciario.

LIGA CONTRA EL DUELO

LLAMAMIENTO Á LA OPINION

El ejemplo que nos dan muchas naciones europeas, en las que por toda clase de medios se procura la evitación de la deplorable y anacrónica costumbre del desafío, desaparecida totalmente ya en alguna, y la organización que en dichas naciones existe de las Ligas antidualistas con el establecimiento correlativo de los juzgados de arbitraje ó tribunales de honor que resuelvan dignamente los asuntos que afectan á la honra, ha comenzado a producir en España una reacción favorable en la opinión pública, tanto más oportuna cuanto por desgracia han ocurrido, en estos últimos tiempos, varios casos de duelo con el consiguiente escándalo que llevan consigo el olvido de las prescripciones legales y la infracción de las leyes divinas y humanas.

Es hora, pues, de que se empiece á trabajar para que desaparezcan de nuestro país prácticas antiquadas que no se avienen con las costumbres de los tiempos en que vivimos; y así lo comienza a entender la masa de la opinión, cuyas recientes y repetidas manifestaciones por medio de la prensa, demuestran que son muchas e importantes las personalidades que se preocupan de asunto tan trascendental y que se proponen, á costa de toda clase de esfuerzos, buscar y encontrar un remedio al mal, procurando destruir los prejuicios y preocupaciones que conducen á tantas personas á un terreno que, además de producir perjuicios irremediables, no consigue resolver de un modo indiscutible y católico los asuntos en que se interesa la hora del individuo.

Impulsadas por tan saludable corriente numerosas personalidades pertenecientes á diversas clases sociales de nuestra ciudad, que, profesando acaso opiniones distintas en otro orden de ideas, se hallan intimamente unidas y perfectamente conformes en la conveniencia de realizar una propaganda contra el duelo en provecho de la sociedad, han creído conveniente dirigir un llamamiento á todas las personas de buena voluntad, cuales quiera que sean sus ideas, para que la tengan en cuenta y apoyen la obra de propaganda que tan excelentes resultados está dando en las naciones más cultas de Europa.

Haciéndonos, pues, los que firmamos el presente documento, intérpretes de los sentimientos y propósitos que animan á todos los que en tan interesante asunto se han ocupado, hemos creido de gran conveniencia dirigir por medio de la prensa una exhortación á la opinión de Cataluña.

Sabemos que no es sólo aquí en donde se comienza á trabajar en el indicado sentido, y que son muchas las personalidades arraigadas y respetabilidad que animan á todos los que en tan interesante asunto se han ocupado, hechos que hemos creido de gran conveniencia dirigir por medio de la prensa una exhortación á la opinión de Cataluña.

Esperamos que nuestro llamamiento no caerá en tierra estéril: nos consta que la mayoría de la opinión está con nosotros y por ello levantamos nuestra voz, confiando que hallará eco en los elementos todos de nuestra sociedad, ya que la obra que nos proponemos es una obra de urgente necesidad social.

Concluiremos transcribiendo las eloquentes palabras con que terminaban su llamamiento en la nación francesa el general La Rocque, el príncipe de Broglie y Mr. de Bourg: «A todos aque-

llas que repreben el duelo en nombre de la Fe, de la Filosofía ó de la Humanidad, se les invita á que envíen su adhesión».

Barcelona, 24 de Febrero de 1905

Francisco Albó, diputado á Cortes; el Marqués de Comillas, Gentil Hombre de Cámara; Joaquín Sagnier, diputado á Cortes; el Duque de Solferino, senador del Reino; Javier de Salas, general de Artillería; José Zulueta, diputado á Cortes y presidente del Círculo Demócratico Republicano.—Eusebio Boy, general de Brigada; Gabriel Lluch, alcalde de Barcelona; el Marqués de Castelldosrius, Gentil Hombre de Cámara y Maestrante de Valencia; el Barón de Albi, Matías Muntadas, fabricante; el Marqués de Palmerola, Gentil Hombre de Cámara; Luis de Barnola, teniente coronel de Artillería; Rafael Rodríguez Méndez, rector de la Universidad; Natalio de Toledo, general de Brigada; el Marqués de Puertonuevo, el Barón de la Puebla, Caballero del Hábito de Montesa; Narciso de Oiano, Ramón Godó, diputado á Cortes; Juan Permanyer, Decano del Colegio de Abogados; Eusebio Güell y Bacigalupi; Joaquín Carreras, comandante de Ingenieros; Trinidad de Fontcuberta, Maestrante de la Real de Sevilla; Manuel Moreno Churruca, teniente coronel de Infantería; el Marqués de Santmanat, Gentil Hombre de Cámara y Maestrante de Valencia; Manuel Girona y Vidal, el Marqués de Alós, Benigno de Salas, Agustín Rosal, fabricante; Manuel Marqués presidente del Fomento del Trabajo Nacional; Federico de Valiés, Caballero del Hábito de Santiago; Rafael Mollà, comandante de Ingenieros; Juan Amat Sormani, el Barón de Vilagayá, Maestrante de la Real de Ronda; Felipe Bertrán, senador del Reino; José Estipón, presidente de la Diputación provincial; Federico O'Daly, coronel de Artillería; el Barón de Espinellá, Carlos de Fontcuberta, Maestrante de la Real de Sevilla; José Dorda, comandante de Artillería; José M. Platas y Casals, Decano de la Facultad de Derecho; Raimundo de Abadal, abogado; Carlos de Fortuny, Guillermo A. Tell, notario; el Marqués de Camps, senador del Reino y Maestrante de Ronda; Martín García Carrasco, teniente coronel de Infantería; José Estanyol, catedrático de Derecho; Isidro Valls, diputado á Cortes; Joaquín de Alós, Maestrante de la Real de Valencia; el Barón de Ribelles, Maestrante de la Real de Zaragoza; Eusebio Jover, abogado; José Roig y Bergada, presidente del Círculo Democrático; Francisco Vergés, abogado; Ignacio Gironella, Isaac Galcerán, catedrático auxiliar de Derecho; Francisco de A. Nabot, catedrático auxiliar de Filosofía y Letras; Jaime Serra Jané, presidente de la Unión Mercantil; José Jordán de Urries, catedrático de Filosofía y Letras; Martín Vallejo, catedrático de Medicina; E. Mereader, arquitecto; José Gómez, diputado provincial; Juan de Oiano, José M. de Nadal, presidente de la Cámara de Propietarios; Enrique Farrás, teniente coronel de Infantería; Ramón Rubio, diputado provincial; Manuel Soriano, catedrático de Filosofía y Letras; José E. de Janer, Enrique Sagnier, diputado provincial; el marqués de Juliá, Joaquín Dalmau, notario; Javier de Fontcuberta, el marqués de Santa Isabel, Roberto de Brugera, el Barón de Satrustegui; Vicente Alvarez, coronel de Infantería; José Casares, decano de la Facultad de Farmacia; Alfonso Sánchez Pérez, director de la Escuela de Ingenieros Industriales; Jesús Goizuelo, catedrático de la Facultad de Farmacia.

Lamberto Bertrán, Capitán de Infantería; Luis de Dalmases, José Sanchez Díezma, catedrático de la Facultad de Derecho; Alejandro M. Pons, diputado á Cortes y presidente del Comité de Defensa Social; Manuel Porcar y Tó, Manuel M. Sivatte, presidente del Círculo Tradicionalista.

Guillermo de Boladores, presidente

de la Cámara Agrícola de Maldà; J. A. Brusí, director de *El diario de Barcelona*; Teodoro Baró, El marqués de Loya, caballero del Santo Sepulcro; José O. Canals, fabricante; Alejandro de Lecour, Antonio Rosal, diputado á Cortes; Miguel Junyent, director de *El Correo Catalán*; Luis López, José Muntadas, fabricante; Ezequiel Boixet y Alfredo Ojiso, directores de *La Vanguardia*; Francisco Calzada, Teniente Coronel de Infantería.

Segundo Grande, Comandante de Infantería; Luis Ferrer y Vidal, Pedro G. Maristany, Delegado Regio de enseñanza; Magín Fabregat, catedrático de la Facultad de Derecho; Ramón Puig y Durán, abogado; Santiago Lopez, senador del Reino; Ignacio Plana, Pedro Estasén, director de *El Diario del Comercio*; Miguel Bonet, catedrático de la Facultad de Ciencias; Joaquín Almeda, abogado; el marqués del Galteró, caballero del Hábito de Santiago; Gil Saltor, catedrático de la Facultad de Medicina; Rafael de Barnola, Coronel de Artillería; Pablo Sala, abogado; Juan P. Muntadas, abogado; Antoni de Nait, director de *El Diario Mercantil*; Martiniano Martínez, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras; Dionisio Baixeras.

Juan Ferrer y Vidal, ingeniero y fabricante; Enrique Prat de la Riva, Director de *La Veu de Catalunya*; Aristides de Artifano, Secretario del Banco Hispano Colonial; José Comas Masferrer, presidente del Círculo Liberal Monárquico; M. Menacho, doctor en Medicina.

Antonio de Goytisolo, Magí Sarrià, diariense, abogado; Francisco de la Vallina, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras; Rafael Mainar, director de *La Tribuna*; José A. de Torrents, Eusebio Oliver, catedrático de la Facultad de Medicina; Rafael Guerero, director de *Las Noticias*; Fermín de Casanova, Maestrante de la Real de Valencia; José Collaso y Gil.

Francisco Carreras Candil, cónsul de la República Dominicana; Juan M. Forgas, Ramón Jordana, abogado; A. Freixa, banquero; Pedro Garriga, catedrático de la Facultad de Derecho; Leandro Jover, banquero; Francisco Vivó, Doctor José Giró, director del Hospital Homótopa del Niño Dios; Eduardo Páres, Sub Inspector Médico militar; Rafael Puig y Valls, Ingeniero de montes.

A. M. Massó, José Pella y Forgas, abogado; José Monegal, presidente de la Cámara de Comercio; el marqués Gironella, Isaac Galcerán, catedrático auxiliar de Derecho; Francisco de A. Nabot, catedrático auxiliar de Filosofía y Letras; Jaime Serra Jané, presidente de la Unión Mercantil; José Jordán de Urries, catedrático de Filosofía y Letras; Martín Vallejo, catedrático de Medicina; E. Mereader, arquitecto; José Gómez, diputado provincial; Juan de Oiano, José M. de Nadal, presidente de la Cámara de Propietarios; Enrique Farrás, teniente coronel de Infantería; Ramón Rubio, diputado provincial; Manuel Soriano, catedrático de Filosofía y Letras; José E. de Janer, Enrique Sagnier, diputado provincial; el marqués de Juliá, Joaquín Dalmau, notario; Javier de Fontcuberta, el marqués de Santa Isabel, Roberto de Brugera, el Barón de Satrustegui; Vicente Alvarez, coronel de Infantería; José Casares, decano de la Facultad de Farmacia; Alfonso Sánchez Pérez, director de la Escuela de Ingenieros Industriales; Jesús Goizuelo, catedrático de la Facultad de Farmacia.

Lamberto Bertrán, Capitán de Infantería; Luis de Dalmases, José Sanchez Díezma, catedrático de la Facultad de Derecho; Alejandro M. Pons, diputado á Cortes y presidente del Comité de Defensa Social; Manuel Porcar y Tó, Manuel M. Sivatte, presidente del Círculo Tradicionalista.

Guillermo de Boladores, presidente

caballero de capa y espada de S. S.; Joaquín Badia y Andreu, diputado provincial; José del Pozo, coronel de artillería; Ernesto Villaréut, abogado; el conde de Santa María de Poñem, caballero de San Gregorio el Magnífico y presidente de la Juventud Católica Monárquica; Domingo Sert, fabricante; Eusebio López, Guillermo de Casanova, Maestrante de la Real de Valencia; Ramón Albó, concejal; Álvaro M. Camín, abogado; P. de Sotolongo, vice gerente del Banco Hispano Colonial; Leoncio Soler y March, diputado á Cortes; Luis de Cuenca, Tomás Escrivé, catedrático del Instituto; Eusebio Mascareñas, decano de la Facultad de Ciencias; Fernando Huélin, diputado á Córtes; L. Vidal y Quadras, banquero; Federico del Pazo, comandante de infantería; Juan Torras, director de la Escuela de Arquitectura; Cosme Parpal, catedrático auxiliar de la Universidad y presidente de la Academia Calasanciana; Juan de Dios Trias, catedrático de la Facultad de Derecho; José María de Delas.

Joaquín Bissegoda, catedrático de Arquitectura; Ramón Casanueva, catedrático auxiliar de Farmacia; José de Palau y Huguet, catedrático y auxiliar de Derecho; Miguel Casals, licenciado en Filosofía y Letras; Luis Cirera, primer médico de la Armada; Cayetano Pareja, abogado; Francisco de P. Molins, corredor real de Comercio; Francisco de P. Nebot, concejal; José Parellada, abogado; V. Vidal Valls, diputado provincial; José Font y Maixarrell, diputado provincial; Javier M. Huelin.

Las adhesiones pueden dirigirse á las redacciones de los periódicos firmantes de la anterior alocución.

NARRACIONES

El pobre viejo

Caminaba lentamente, triste y enfermo.

Sus hijos le habían lanzado de casa porque no trabajaba y se les comía un pedazo de pan.

Un pedazo muy pequeño, negro, duro. Tal vez no lo querían los padres.

Para los jóvenes, los hermosos pañuelos de trigo y la cítrica fresca, para el padre enfermo, los mendrugos y agua de la fuente.

¿Pobre comida que el desgraciado suele bañar con sus lágrimas!

Y al paso tanta amargura para criar á esas gentes!

El gallardo y fuerte Francisco había comido mucho pan. Juan José y la pequeña Licia, los enclenques, tuvieron siempre su carne en la comida y su buen vino.

El que los había sostenido á todos fuertes y para acomodarlos ventajosamente había regado tantos años la tierra ingrata con el sudor de su frente... El que había agotado, para darles de comer, la fuerza de sus hercúleos brazos, y por el esfuerzo del trabajo y el peso de la edad temía los cabellos blancos, curvada la espalda y flacas las piernas no era «el padre» á quien todos aman, á quien todos miman... era «el viejo».

En este nombre pronunciado por bocas de veinte ó treinta años, se encerraba un amargo desprecio.

Ellas olvidaban, ingatas, que la vejez es sagrada; que los cabellos blancos son la más respetable de las coronas, y que las debilidades y enfermedades de los años son un título mayor de nuestro afecto.

Llevando su debilidad por el camino, el viejo, expulsado de su hogar,

DEBILIDAD

Hiporrepol Gamundi

DE VENTA

Farmacia J. GAMUNDI.—Moncada 5.—TORTOSA

pensaba en los días felices de su juventud, cuando marchaba robusto, llevando airoso a la espalda los útiles de trabajo como un arma de guerra.

Y volvía a casa seguro de divisar en la puerta las cuatro cabecitas rubias de sus pequeños, alborozados por venir desde lejos la alta silueta del padre.

Y cuando la divisaban salían en carrera loca para ver quién era el primero en arrojarse en sus brazos.

Ah!, el buen tiempo, el tiempo pasado.

Un suspiro hondo salió del pecho del viejo, y murmuró por lo bajo: «Yo lo hice todo por ellos». Todo? No, pobre y viejo su conocimiento sólo lo reprochaba. Cuidando el cuerpo había olvidado el alma, había desechado poner ante los ojos de sus hijos inocentes el Libro Santo donde el Señor dice: «Honrarás á tu padre y á tu madre». Los niños, en quienes sólo se ha desarrollado la vida material, obran como las bestias, que conocen á sus padres mientras los necesitan.

Por eso el infeliz andaba el camino pedregoso, hiriéndose los pies en todas las asperezas.

Caminó mucho, largo rato, tanto, que sus pobres piernas no podían sostenerla, bebiendo agua clara en las fuentes para refrescar su lengua inflamada; comiendo las últimas migajas de pan, olvidadas en la alforja.

Poco a poco le venció la fatiga, la laxitud del largo camino hecho sin fin y sin esperanza, bufó, como un caballo viejo deshecho, y rodó por el suelo, dando con su cabeza en el ángulo de una piedra que dejó manchada con su sangre.

Allí quedó insensible, agonizante, llamando á la muerte; venía la noche, y nadie le prestaba socorro. La herida de la frente manaba sangre en abundancia; los ojos del pobre viejo se velaban y disponíanse á cerrarse para siempre. Los dedos se crispaban en el espacio.

Pero hé aquí que á través de la noche que eclipsaba su vista, advirtió dos mujeres junto á él, de rodillas.

Con dulzura de madres levantaron su ensangrentada cabeza, y por entre los labios medio cerrados hicieron deslizar algunas gotas de un líquido confortante.

Abrió con pena sus pupilas, y sobre los hábitos negros vió brillar una cruz de plata. Al mismo tiempo oyó una voz compasiva.

«Estás mejor, hermano mío?»

Desde mucho tiempo, nadie había oido hablar con tal afecto.

Una lágrima se desprendió de sus ojos y cayó sobre su barba blanca, y otra vez dulce añadió:

«Podrás levantarlos?»

Lo probó y no podía.

Con su mirada triste exploró el camino, parecía decir:

«Esto ha concluido; ya no andaré más.»

Después haciendo un supremo esfuerzo, preguntó:

«¿Quién sois?»

Las dos humildes mujeres contestaron:

«Somos las hermanas de los pobres y las siervas de Dios.»

Religiosas! Se le había dicho que vivían de la miseria de los demás, que se retiraban, huyendo del trabajo... y el viento asistió fraternalmente...

«Nosotras somos las hermanas de los pobres...»

Viendo su debilidad, extendieron una cubierta, usada que llevaban y acostaron al desgraciado en ella, y una delantal y otra detrás como en confortante hamaca lo trasladaron á la villa.

Marcharon largo tiempo rezando para sostener su valor, y el viejo dormía dulcemente mecdido.

Las religiosas se pararon frente á un edificio coronado por la Cruz.

Una hermana, vestida como ellas, les abrió preguntando:

«¿Vuestra postulación ha sido buena?»

Ellas contestaron enseñando el viento:

«Hemos recogido un pobre de Jesucristo.»

Todas tres añadieron:

«Bienvenido sea en nuestra casa.»

El viejo, el pobre enfermo, el abandonado, juntando sus manos murmuraba:

«Qién sois, Sñor, que dais á estas mujeres un sentimiento de ternura cada día en el miserable vagabundo, á quien sus propios hijos no quieren consigo?»

NOEL SAUVAGE.

El túnel del Simplón

Ha quedado terminada la gigantesca obra de horadar las montañas que separan á Italia de Suiza.

El túnel del Simplón es un hecho.

La primera tentativa para agujear los Alpes lepontinos á cuya cordillera pertenece el Simplón, data de 1852. La Compañía formada al efecto quebró después de gastar 30 millones de francos.

Una Sociedad pretendió continuar la obra, y perdió su crédito a poco de constituida. Despues de algunas otras vicisitudes semejantes, llegó la hora de realizar el atrevido proyecto, tan próximo hoy á la realidad.

Hasta ahora sólo podía hacerse el paso del Simplón en diligencia, utilizando la carretera mandada construir por Napoleón a principios del siglo XIX, y en la que se gastaron 18 miliones de francos, empleándose 30.000 obreros.

Este camino, que va de Brigg (Suiza) hasta Domos d'Ossola (Italia), tiene 8'30 metros de ancho y 62 kilómetros de extensión. El túnel ahorca esta distancia en un 7 por 100.

La carretera actual es una obra formidable que recuerda las antiguas vías militares romanas.

En ella, a causa de las avalanchas de nieve que del Simplón ruedan hasta el abismo, (3 518 metros de altura)

y por los innumerables barrancos por cuyos bordes corre, han ocurrido grandes catástrofes, de que han sido víctimas turistas y viajeros.

A lo largo de la carretera hay casas de refugio y puestos sanitarios en abundancia.

La parte Italiana del camino es más pintoresca y peligrosa que la parte helvética.

En el trayecto hay 613 puentes, 8 galerías cubiertas, 20 casas de refugio y una hospedería servida por los monjes de San Bernardo.

Dícese que el primero que se atrevió á cruzar los Alpes por este punto fué el cónsul romano Servilio Cepio,

el año 117 antes de Jesucristo.

Ed brevemente el ferrocarril pasará por debajo de estos caminos históricos.

DEL EXTRANJERO

LA AGITACIÓN EN RUSIA

De Varsovia

Se ha agravado nuevamente la situación en Varsovia. Los huelguistas han agredido á tiros á la fuerza pública en varias ocasiones. Esta repelió la agresión, haciendo numerosos heridos.

Murieron un soldado y un agente y resultaron heridos dos agentes.

Se han practicado numerosas detenciones y registros domiciliarios.

Los huelguistas se muestran excitados.

Las últimas noticias dan cuenta de que se han practicado unas 600 detenciones y que los heridos huelguistas pasan de 250.

En San Petersburgo

Témese que hoy ó mañana se declare la huelga general en San Petersburgo, si no es favorable la contestación del Gobierno á las exigencias de los obreros que constituyen la Asamblea general, referente al establecimiento de la libertad de reunión y propaganda y á la inviolabilidad individual y de domicilio.

Las religiosas se pararon frente á un edificio coronado por la Cruz.

Una hermana, vestida como ellas, les abrió preguntando:

«¿Vuestra postulación ha sido buena?»

Ellas contestaron enseñando el viento:

«Hemos recogido un pobre de Jesucristo.»

Todas tres añadieron:

«Bienvenido sea en nuestra casa.»

El viejo, el pobre enfermo, el abandonado, juntando sus manos murmuraba:

«Se teme que hagan causa común

con los revolucionarios algunos regimientos indisciplinados.

Dinero para la insurrección

El comité revolucionario ruso residente en Viena, que tiene el encargo de recaudar fondos para la insurrección, ha recibido fuertes sumas de alemanes, austriacos, ingleses y norteamericanos.

Gapony

Un despacho de Lospruk (Suiza alemana) dice que el papa Gapony se halla refugiado en aquella población en casa de unos amigos.

RUSIA Y JAPÓN

Stoessel condecorado

Despachos de San Petersburgo dan cuenta de que se ha concedido la gran cruz de Alejandro Newky al general Stoessel.

De la Mandchuria.—Situación comprometida

Las noticias que se reciben del teatro de la guerra en San Petersburgo acusan gravedad suma en la situación de las tropas rusas, asegurando algunos que Kourapatine se ha visto obligado a emprender ya la retirada.

La pérdida de Mukden se considera lúgubre.

Escasez de noticias.—Situación desesperada.—Tomar de una colina

A causa del temporal, son escasas las noticias de la guerra que se reciben en esta capital y en Londres.

Sé confirma que la situación de las tropas rusas en la Mandchuria es desesperada, pues les es imposible contrarrestar el terrible fuego de los cañones de once pulgadas de que se sirven los japoneses.

Estos se han apoderado de la colina de Pontifoff.

Para el domingo

De San Petersburgo telegrafian que el domingo se reunirá en el palacio de Tsarkoie Selo el comité de ministros bajo la presidencia del zar, para ocuparse de asuntos de la guerra en el Extremo Oriente.

Opinión

En los círculos militares se cree que después de la evacuación de Mukden por las fuerzas que manda Kourapatine, Rusia se verá obligada a pedir la paz al Japón.

Hojas volantes

Ya se oye el cascabeleo del palito que de Momoy, y su silueta de arlequin se dibuja entre una lluvia de confetti y serpentinas.

Ya está aquí la locura, el carnaval, la reminiscencia de los tiempos paganos, cambiando el traje y la voz, como un impotente esfuerzo que hace para trastornar al mundo.

Es sucio y asqueroso. Los guijarros de los máscaras están salpicados del cielo del arroyo y se respira un vaho que asfixia, un olor acre que bien pudiera ser emanación de lupana.

El carnaval callejero es una nota discordante en el siglo XX.

Las calles están inundadas de gente y la chillería es ensordecedora. En medio del público aparecen y desaparecen, van y vienen, corren y buscan las máscaras con los colores abigarrados de los disfraces.

Es una danza macabra, aquella evolución continua de percálidas de colores claros, en que van envueltos los hombres, los hombres que se ponen careta para decir alguna inocentada, para salirnos al paso y con voz de falso preguntarnos: «No me conoces?»

Este es el quid del carnaval callejero. «No me conoces?» «Y a mí qué me importa el conocerte? Anda, pobre máscara, y diviértete repitiendo el estribillo: «No me conoces?» Tú eres inofensiva, tú al menos, por pudor oculta el rostro y al cabo de algunas horas, jadeante, y satisfecho de los bromazos que diste, rasgarás la cara y te despidirás del carnaval hasta el año venidero.

Continúan siendo alarmantes las noticias que se reciben acerca de la insurrección en Rusia.

En San Petersburgo aumenta la preocupación por lo que pueda ocurrir mañana, fecha en que anuncian los revolucionarios han de ocurrir grandes sucesos.

Se dice que los revoltosos poseen bombas de dinamita en abundancia.

Se teme que hagan causa común

A los enfermos de los OJOS

En la Clínica del Médico Oculista J. Ballester, se practican todas las operaciones de la especialidad.

NOTA.—Buenas casas de hospedaje, habitaciones expresas para operados, y trajes diarios de Tortosa, Sta. Bárbara, Ulldecona y Vinaroz á La Cenia.

Juan Panisello Sol

Procurador de la Real y Excmo. AUDIENCIA DE BARCELONA

Tiene el gusto de participar á sus amigos y paisanos en general su ingreso en el Colegio de Procuradores de Barcelona, para dedicarse á los asuntos propios de su profesión ofreciéndoles su despacho calle de Graciamat, 16, 2.º BARCELONA

Sociedad Barcelonesa de Guanos.

GUANO POMÉS,

ABONOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS.—Cereales, alfalfa, cáñamo, lino, cebollas, ajos, hortalizas, legumbres, maíz, arboles frutales, naranjos, olivos, patatas, remolacha, viña, etc.

PRIMERAS MATERIAS

Sulfato amónico 24:25 Nitrato de soda 15:16 Cloruro de potasa 83:85 Sulfato de 90,95 Superfosfato de cal 13:16 Superfosfato 16:18 Superfosfato orgánico.

Para los pedidos y consultas dirigirse a José Delsors único agente de dicha Sociedad en Tortosa y su comarca.

A. Tort Nicolau

Médico-cirujano

Consulta gratuita de 9 a 10 de la mañana

Mercaderes 4.2.º TORTOSA

Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda de Europa, donde permanecerá solamente el lunes 20 del próximo Marzo, el reputado ortopeda de Barcelona D. Luis G. Torrent autor de los acreditados bragueros Cuádruplo y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los mas eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aportan.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se curara con ningún otro por nadie, absolutamente puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen dolo quedando amoldados como un guante pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir esfuerzo ni sufrimiento de ningún clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herida, hasta su completa curación.

Se pone pues que bragueros mejores que los del especialista Torrent ni existen ni se conocen en parte alguna, ofreciéndose 1000 pesetas á quien pruebe ó demuestre lo contrario.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para

Plantones de Naranjo

del acreditado plantel de D. JOSE BALADA.—Alcamar
Grandes existencias de todos tamaños y edades. Variedades selectas y escogidas.

Darán razón en esta Administración

José M. Cartes Mur
Médico-cirujano homeópata, del Hospital Homeópata de Barcelona
Plaza de la Constitución 7º—(esquina Travesía Angel)—TORTOSA

El mes de Marzo se acredita de variable, pues tan pronto está el cielo encapotado como luce el sol, pero soñando continuamente fuertes ráfagas de viento.

Y como el mal ejemplo es contagioso, anoche se paró el reloj de la Catedral, y se quedaron a oscuras los consumidores de la luz eléctrica.

En Roquetas, el dia 1º del actual fueron sustraídas del fielato de consumo 250 pesetas, ignorándose el autor del robo.

El administrador de dicho impuesto dio conocimiento al alcalde del hecho y este al Juzgado.

Esta noche deben llegar a esta ciudad los reclutas de la zona de Alicante destinados al Batallón de Luchana que guarnece esta plaza.

Al derribar ayer la mazmorra que servía de cuartelillo a los detenidos por los agentes de la autoridad, entre los escombros se descubrió una hermosa cruz de piedra de las llamadas de término con dos imágenes, la cual juntamente con el jambaje y frontón de la puerta de la calavera, por orden del Sr. Alcalde ha sido depositada en el Museo Municipal.

Desde mañana hasta el dia 20 del actual en la iglesia de San Blás, se celebrarán todos los días a las siete y media y ocho de la mañana misas rezadas en sufragio del alma del reverendo D. José Hernández, capellán que fué de este santo Hospital.

Relojes económicos; marcas especiales de la casa; máquinas garantidas. Relojería Climent Rosa 3.—Tortosa.

Cuarenta Horas

Durante los tres días de Carnaval, se celebrarán las Cuarenta Horas en la iglesia del Seminario Conciliar, predicando el catedrático de dicho centro docente Rdo. Dr. D. Francisco Borrás.

Los católicos tortosinos acudirán en masa a tan solemnes actos religiosos, en esos días de depravación y libertinaje, para desagraviar al Altísimo de las ofensas que recibe.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Disparo de arma de fuego

Ayer se vió en juicio oral una causa contra un muchacho de Vínebre, quien yendo a caza de pajarillos con un compañero suyo, hirió a éste con la escopeta.

Según declaración del perjudicado y del procesado, el arma era del primero y la llevaba el segundo, apoyada en el brazo y con el gatillo levantado, disparándose y dando en la frente de su mismo dueño. El perjudicado y el causante de la lesión se desmayaron.

El fiscal Sr. Greus calificó el hecho de auto de delito de disparo de arma de fuego y lesiones graves por imprudencia, y pidió se impusiera al procesado la multa de 125 pesetas e indemnización de 162 al perjudicado.

El letrado Sr. Munte sostuvo que no era constitutivo de delito el hecho de que se acusa a su defendido, siendo simplemente un accidente desgraciado.

Visto. Representaba al procesado el procurador Sr. Serrano.

Por incomparecencia del procesado, se suspendió la vista de una causa por

Mediana de Aragón

SALES del PILAR

AGUAS Y SALES
Naturales Purgantes
MEDALLA de Oro
Paris 1900
Son de efectos seguros
no irritan jamás
DEURÉTICAS, DEPURA
TIVAS LAXANTES
Bicarbonatadas Sódicas Litúnicas
Para preparar la mejor Agua de mesa. La que no tiene rival para las enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO, RÍONES, INTESTINOS Infaltables contra la OBESIDAD.
Cajas de 10 paquetes para 10 Litros de Agua UNA PESETA.

Sales para Loción y Baño
— EPICACÍSIMAS —
Contra el Reumatismo, La Gota y Artritis, en todas sus manifestaciones.

— DE ÉXITO SEGURO —
En el Herpetismo, Escrofulismo, Eczemas, demás enfermedades de la piel.

— INSUSTITUIBLES —
para las enfermedades de las Vías Genitourinarias de la mujer.

JOVE y BLANC. BARCELONA



Nacionales

Lo que dice Villaverde

El presidente del Consejo de ministros manifiéstase disgustado de la campaña emprendida por la prensa, especialmente la liberal y democrática, sosteniendo como verdades indiscutibles los infundios inventados por políticos de segunda fila respecto a su puesta crisis. Ni hay crisis ni la habrá en mucho tiempo—dice el señor Villaverde—pues en ninguno de los Gobiernos que le han precedido ha habido mayor unidad de criterio que existe en el actual, ni más decidido empeño en gobernar seriamente y con provecho para el país, que está ansioso de Gobiernos estables y más atentos al desarrollo de los intereses permanentes que a los convencionalismos de la política personal ó de bandería.

Estas declaraciones son muy comentadas por los mauristas.

Los franceses

Han vuelto a subir los francos a 31,75

El hecho ha sido comentado desfavorablemente y se decía que el alza ha sido debida al principio del ensayo de la oficina de cambio, ensayo que resulta desplorable.

Los correderos de Bolsa preocupados del asunto han visitado al señor Villaverde para pedir que sea el Banco de España el que facilite los pedidos de francos.

El Sr. Villaverde se ha manifestado muy conforme con la petición, prometiéndose interesar en la resolución del asunto.

Se ha comentado la contestación del presidente del Consejo, por saberse que tiene dadas órdenes en contrario.

Relacionarse con este asunto la conferencia que han celebrado Villaverde y el gobernador del Banco de España.

El señor Coll y Astrell

Ha salido para el golfo de Guinea, comisionado por la Revista Ibero Africana, el señor Coll y Astrell llevando la misión de estudiar la riqueza de aquel territorio y los medios de aprovecharla nuestros compatriotas.

Caso de longevidad

Dicen de Orense que ha fallecido José Gil Goyo corredor de vinos, de 102 años que en apesar de tan avanzada edad, seguía viajando y no había sufrido enfermedad ninguna.

ALCANCE

La Liga contra el duelo

El Correo Español elogia los fines de la Liga antidualista que se ha constituido en Barcelona y dice que es de esperar que el mayor éxito corone la obra cristiana de los iniciadores de la Liga.

El presupuesto de Guerra

El presupuesto de Guerra según los datos que se conocen es superior al que había confeccionado el general Linarens.

Asciende a 150 millones y se aumentan las partidas de material y Sanidad militar.

Los descuentos de los subalternos se rebajan.

Conferencia

Los señores Villaverde y Villarrubia tuvieron una detenida conferencia para ultimar el presupuesto de gastos.

Acordaron también el establecimiento de una Legación de primera en Berlín.

!Pobre Romero!

El señor Romero Robledo está muy disgustado con el Gobierno porque en provincias parece que son muy hostilizados los candidatos amigos suyos.

Temporal

Comunican de Oviedo que en toda la provincia reina un terrible temporal.

Muchos pueblos están incomunicados.

Manifiesto del Czar

El Czar ha publicado un manifiesto en el que dice a sus súbditos que Rusia mantendrá su pabellón en Oriente porque así lo exige el decoro nacional.

Hace un llamamiento al patriotismo y dice que renace la calma en el interior a despecho de los manejos del Japon.

Nuevos atentados

En Varsovia han sido arrojadas varias bombas sobre el cuartel de la policía.

Hay varios muertos.

Abdicación

Dice que el rey Oscar de Suecia abdicará en favor de su hijo para de dicirse a los estudios arqueológicos.

— Quintero. — Aclaración

Madrid 4, 14'30

El Sr. González Besada ha dicho a los periodistas, que la prohibición de recolección para cargos populares, será el de cuatro años, igual a lo que se prevenía en la derogada ley del Sr. Mellado.—Quintero.

Un rescripto del Czar

Madrid 4, 13'15

Telegrafian de San Petersburgo que el Czar ha publicado un rescripto dirigido a las asociaciones de obreros, invitándolas a que colaboren con él, al efecto de dictar leyes que mejoren la situación obrera del imperio ruso.—Quintero.

Prohibición de reelección

Madrid 4, 13'15

El Ministro de la Gobernación está estudiando un proyecto de ley para que no puedan ser reelegidos los individuos que forman parte de corporaciones populares.—Quintero.

En Villagarcía

Madrid 4, 13'15

Han fondeado en el puerto de Villagarcía tres cruceros ingleses.—Quintero.

El Emperador del Japón

Madrid 4, 13'15

Desmiéntese que el Emperador del Japón se haya convertido al catolicismo.—Quintero.

De la guerra

Madrid 4, 13'15

Los rusos después de empeñada lucha, consiguieron recobrar las trincheras de Gontanlink.

Dicha victoria es de importancia porque tendrán los rusos cubierta la retirada.—Quintero.

Enseñanza

Madrid 4, 14'30

A mediados del presente mes se firmarán por el Ministro de Instrucción Pública señor La Cierva, las proyectadas reformas de enseñanza.—Quintero.

Leyes rusas

Madrid 4, 14'30

Los emperadores de Rusia y Japón se reunieron en la cumbre de Gontanlink.

— Novena á Santa Zita

Patrona de las sirvientas

POR EL

P. FRANCISCO DE P. MARTÍ

DE LA

COMPANIA DE JESUS

Precio, 0,25 ptas.

Único punto de venta:

Librería de A. Voltes

Calle del Angel, 7.—Tortosa.

— Angel 7 y Esquina Moncada

Imprenta de FOQUET P. Hospital 6.

SALES del PILAR

Sales para Loción y Baño

— EPICACÍSIMAS —

Contra el Reumatismo,

La Gota y Artritis,

en todas sus manifesta-

ciones.

— DE ÉXITO SEGURO —

En el Herpetismo, Es-

crofulismo, Eczemas,

demás enfermedades de

la piel.

— INSUSTITUIBLES —

para las enfermedades

de las Vías Genitouri-

narias de la mujer.

— Ex-alumno de los Hospitales de Paris

Ex-ayudante de la Ofi-

cial de Oftalmología del Dr. Galezowski

CONSULTA DE 11 A 1

OPERACIONES DE 3 A 5

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA

POR EL

MEDICO OCULISTA

CUCALA

OJOS, OIDO, GARGANTA Y NARIZ

Se extraen cataratas y practican todas las operaciones de los ojos

PRECIO DE LOS OJOS

Primera visita 2'50 pts

Cada cura 1'00

Por 15 curas 10'00

CONSULTA DE 8 A 1 DE 6 A 8

Calle Lonja (orilla del río)

Pes de la Palla

REGICIDIOS

He aquí la lista de testas coronadas sacrificadas por la Revolución masónica en el transcurso de media centuria, y cuya sarta de regicidios, frustados ó seguidos de tripas agujeradas ó cuellos cortados, es así por fechas: 1850, la reina Victoria de Inglaterra, y Federico Guillermo; 1852, Isabel II de España y la Victoria inglesa otra vez; 1853, el emperador de Austria, Víctor Manuel y Napoleón III; 1855, el mismo Napoleón por otras dos veces; 1856, Fernando de Nápoles 1858, el Napoleón III de marras por cuarta vez; 1861, Guillermo I de Prusia; 1862, Amalia de Grecia; 1862, el Napoleón de arriba por vez quinta; 1865 y 67, Alejandro II de Rusia; 1869 sexto atentado contra Napoleón, y tercero contra Victoria; 1872, Amadeo y la Victoria de antes; 1878, Alfonso XII, y Guillermo, por segunda y tercera vez; 1879, Alfonso XII, Milán

de Servia y Alejandro II por dos veces más; 1880, por quinta vez el rey Alejandro de Rusia; 1887 y 88, Alejandro III, su sucesor; 1897, Humberto de Italia, 1900, el rey de Persia y Guillermo II, de Prusia.

Y ahora, si os da la gana, seguid protegiendo á la revolución asesina de Reyes como lo es de frailes y curas á la vez, ó escarmientad en gazzatajeno acordandose de aquél dicho.

Cuando la barba de tu vecino veas pelar pon la tuya á remojar.

Miscelánea

En un bosque inmediato á Klignan, cerca de la confluencia de los ríos Aar y Rhin, acaba de ser descubierta entre las raíces de un pino derrumbado por los años, una caja de hierro contenido 828 monedas de oro francesas. De ellas 792 fueron acuñadas en el intervalo de 1644 a 1702, ostendiendo la efigie de Luis XIV; 26 datan de 1610 a 1648 y llevan el busto de Luis XIII; 2 tienen estampado el retrato de Carlos IV de Lorena, y otras dos se remontan á 1602.

De los datos recibidos en el ministerio de agricultura procedentes de los ingenieros agrónomos que prestan servicio en las diferentes provincias, resulta que en las de Almería, Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Málaga, Madrid y Toledo, existen gérmenes de langosta, aunque en proporciones relativamente pequeñas, comparadas

con el año anterior.

En el último año fueron 23 las provincias infestadas por tan terrible plaga, con una extensión de 100 000 hectáreas, pero merced á la activa campaña del cuerpo de ingenieros agrónomos ha disminuido la langosta con beneplácito de los labradores, que velan destruidas las cosechas por el voraz insecto.

Pasatiempos

PIGRAMA

De la oficina cansada llegó Diego una mañana, y dijo á Inés que pidiera el almuerzo á la criada. Inés, apena lo oyó, y ordenó desde la sala:

—Sáquelo V. las costillas al señorito, Julianita!

Dicía un militar fanfarrón:

—Indudablemente soy un César!

—Si, le contesta un amigo, y morás asesinado por bruto.

Solución á la charada de ayer:

Alava

CLINICA OPERATORIA

de D. Francisco Cavalier Mengual, Se ha trasladado á la Plaza de Santa Ana número 1. (Casa el Conde.)

BOLETIN BURSATIL

Cambios facilitados por el corredor de Comercio de la plaza D. Francisco Calbet Balaguer, c. S. Ildefonso esquina á Baños.

CAMBIOS DEL DIA 28

EXTRANJEROS

Paris 31'60 Al contado y para Léndres 00'00 ajustes hasta 3 meses

EFFECTOS PÚBLICOS

Interior Contado desde 78'45 a 78'60

Amortizable: —Id. 98'30 a 98'00

ORO

Alfonso 30'90

Onzas 31'95

Isabel 34'80

REGISTRO CIVIL

casados se dan el 3 de Marzo

Nacimientos: —Car. n.º Monserrat

Videla Milian. —Jaime Audí Cid. —José Audí Cid. al el 16 de Marzo

Defunciones: —Luis Romeu Grifol.

José Bel Panisello.

Matrimonios: —Ninguno.

Algunos se dan como boda

de la persona que se da

de la persona que se da